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  اعداد مذكرة الماسترفي مادة  منهجية  لثاني اسي ادامتحان الس تصحيح

 سنة أولى ماستر إدارة اعمال 
 

السؤال الأول : لمن يكتب الباحث إشكالية بحثه، و ما هي الاعتبارات الواجب مراعاتها ليتمكن 
 من توضيح وعرض اشكاليته ؟  ) 4نقاط ( 

 وهنابحثه لجملة من القراء المتخصصين لذا عليه ان يحقق مسالة الفهم  إشكاليةالباحث يكتب 
 : من خلال  وهذا ،يتوجب عليه أن يوضح إشكاليته في قالب يضمن للقارئ فهمها بشكل جيد

إشكالية من النوع النظري، من النوع التطبيقي، على الباحث أن يصنف إشكالية بحثه فهناك  .1
من نوع الدراسات الاستكشافية، الدراسات الوصفية التحليلية...... حيث أن معرفة الباحث لنوع 
الإشكالية يسهل عليه معرفة حدودها و إطارها الفكري و الميداني كما يسهل عليه كتابتها و 

 توضيحها بشكل صحيح .
بأن ترتيب الأفكار عملية أساسية في كتابة الإشكالية) و الإشكالية هي  على الباحث أن يعرف .0

بمثابة العمود الفقري للبحث و أي خلل فيه سيعكس و بلاشك على الموضوع ككل( فأهميتها 
لا تكمن في عرضها فحسب بل في مدى تسلسل الأفكار و ترتيبها منطقيا، تكون مترابطة دون 

فكرة كان من المفروض أن تكون هي الأولى، حيث أن عدم تقديم فكرة عن أخرى أو تأخير 
 .تنظيم الأفكار يشوه الإشكالية

لديك العنوان التالي ) اثر التنمر الوظيفي على انتاجية العمال في المؤسسة السؤال الثاني : 
 الصناعية ، دراسة حالة مصنع عمر بن اعمر الجزائر( 

 نقاط(2)  ؟ما هي مكونات العنوان السابق 
 العنوان السابق من مجموعة من العناصر هي : ن يتكو 

 المتغيرات :متغير مستقل وهو التنمر الوظيفي  .1



 العمال  إنتاجيةمتغير تابع وهو            
 العلاقة المدروسة وهي علاقة اثر  .0
 وهو المؤسسة الصناعية اعمر بن عمر الجزائر ال جالم .3

  نقاط(6) استخرج المؤشرات وصغ تساؤلات الدراسة وفرضياتها ؟
) يتم احتساب النقطة مر النفسي ناللفظي ، الت ي ، التنمرالمؤشرات هي : التنمر الجسد

 (  الإنتاجيةبالنسبة لمن فصل في مؤشرات 
 :التساؤلات  .1

انتاجية العمال في  إنتاجيةمدى يؤثر التنمر الوظيفي على  أيلى االتساؤل الرئيسي : 
 ؟عمر بن اعمر الجزائرالمؤسسة الصناعية 
 التساؤلات الفرعية : 

 انتاجية العمال في المؤسسة الصناعية  إنتاجيةعلى  الجسدي مدى يؤثر التنمر  أيلى ا
 ؟عمر بن اعمر الجزائر

 انتاجية العمال في المؤسسة الصناعية  إنتاجيةعلى  اللفظيمدى يؤثر التنمر  أيلى ا
 ؟عمر بن اعمر الجزائر

 انتاجية العمال في المؤسسة الصناعية  إنتاجيةعلى  النفسي  مدى يؤثر التنمر أيلى ا
 ؟عمر بن اعمر الجزائر

 الفرضيات : 
انتاجية العمال في المؤسسة  إنتاجيةعلى بشكل سلبي يؤثر التنمر الوظيفي الفرضية الرئيسية : 

 .عمر بن اعمر الجزائرالصناعية 
 الفرضيات الفرعية : 

  عمر انتاجية العمال في المؤسسة الصناعية  إنتاجيةعلى بشكل سلبي  الجسدييؤثر التنمر
 .بن اعمر الجزائر

  عمر انتاجية العمال في المؤسسة الصناعية  إنتاجيةعلى بشكل سلبي  اللفظييؤثر التنمر
 .بن اعمر الجزائر

  عمر انتاجية العمال في المؤسسة الصناعية  إنتاجيةعلى بشكل سلبي  النفسييؤثر التنمر
 .بن اعمر الجزائر

 



 نقطة (1) كيف ستوضح أفكار الإشكالية ؟
 . العام الى الخاصبالتدرج من  الإشكالية أفكارتوضح 

  نقطة (1) ؟ولماذا " ماهي انسب أداة لجمع بيانات الدراسة 666اذا كان عدد العمال "
 . الدراسة  مجتمعوهذا لكبر حجم  الاستبيانلجمع البيانات هي  أداة انسب 

العمال ينقسمون الى مجموعات ضمن خطي انتاج مختلفين ، ما هو نوع العينة الذي ستطبقها 
  نقاط(2)  في هذه الدراسة ؟ 

ينقسمون الى مجموعات ضمن ال بما ان العم العينة العشوائية الطبقيةالتي سنطبقها هي  العينة
 .خطي انتاج مختلفين 

بعد اختيارك للأداة المناسبة في المثال السابق ، كيف ستوظفها لجمع بيانات الثالث : السؤال 
  (نقاط4)دراستك الميدانية ؟ 

 :هي )مع شرح بسيط ( الدراسة هي الاستبيان وتوظيفها يمر بعدة مراحل  أداة 
  بناء الاستبيان 
 الاستبيان  تحكيم 
  تجريب الاستبيان 
  توزيع الاستبيان 
 مع وفحص الاستبيان ج 
  اعداه للتفريغ 
  
 
 
 
 
 

 بالتوفيق للجميع 


